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A RNK Minisztertanácsának 
és a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének

HATÁROZATA
a pénzreform sikerének megszilárdításához

szükséges
A pénzreformot és az árleszál

lításokat Pártunk Központi Ve
zetősége és a Román Népköztár
saság kormánya által meghatá
rozott irányelvek és útmutatások 
alapján a kijelölt időben valósí
tottuk meg. A munkásosztály, a 
dolgozó parasztság és az értelmi
ségiek nagy örömmel fogadták 
a pénzreformot és az árleszállí
tásokat Állami intézményeink 
szívós munkát fejtettek ki a 
pénzreform előkészítése és meg
valósítása érdekében.

Megerősödött a Párt politikai 
befolyása és a tömegekkel való 
kapcsolata. A pártszervezetek, 
a néptanácsok, a szakszervezetek 
és más tömegszervezetek széles-

intézkedésekre vonatkozólag
tafc ellátása a szocialista kereske
delem által történik.

körű tevékenységet fejtettek kt 
a pénzreform előkészítéséért és 
megvalósításáért.

Megnövekedett a Párt és a, tö
megszervezetek káderei politikai 
és gazdasági ismereteinek szín
vonala, úgyszintén a gazdasági
pénzügyi kérdések tanulmányo
zása és elsajátítása, a gazdasági 
teendők iránti érdeklődésük: A 
pártszervezetek bebizonyították

L — AZ IPARI TÉRJ

nagy szervező és politikai tömeg- 
mozgósító képességüket.

A pénzreformot és az árleszál
lításokat sikerrel valósítottuk 
meg s ezzel hatalmas csapást 
mértünk a városi és falusi tőkés 
elemekre és hozzájárultunk á 
szervezetien piacokon is az árak 
érezhető csökkentéséhez. Egy 
hónappal a pénzreform után a 
szervezetien piac árai általában 
az állami kereskedelmi árak 
színvonalán mozognak. A mun
kásosztály és a városi dolgozók 
kedvezőbb feltételek mellett elé
gíthetik ki szükségleteiket, mint 
a pénzreform előtt. Az ipari ter
melési tervek teljesítése jó ered
ménnyel halad. A tavaszi vetési 
munkák megkezdődtek és siker
rel folynak.

Országunk gazdaságának és 
pénzügyeinek megerősítésére és 
az életszínvonal szakadatlan nö-
velőséért — a pénzreform és az 
árcsökkentések révén létrehozott 
uj, kedvező feltételek között, a 
RNK Minisztertanácsa és a RMP 

, Központi Vezetősége azalábbiak- 
। rá vönatkozólag: á következőket
határozza él:

BÉLÉS NÖVELÉSE
1. — A minisztériumok a köz

ponti gazdasági intézmények és 
szervezetek azonnali intézkedése
ket foganatosítanak a termelési 
terv napi, heti és havi ütemes tel
jesítése és túlteljesítése céljából, s 
kiküszöbölik a hónapok vagy év
negyedek végén szokásos „roham
munkákat” és túlórákat. így meg
valósíthatják a munkaerők ész
szerű kihasználását és a takarékos
kodást, s elkerülik a gépek, a 
felszerelés, a gépcsoportok időelőtti 
kopását, a nyersanyag, a fűtő
anyag, a hajtóerő pazarlását és az 
egyéb költségeket, amelyek indo
kolatlanul növelik a termelés ön
költségét.

A minisztériumok, a gazdasági 
intézmények és szervezetek intéz
kedéseket foganatosítanak, hogy 
még ennek az évnegyednek a fo
lyamán teljesítsék a januárban 
nem .teljesített tervelőirányzatokat 
s igy biztosítsák az 1952. év I. év
negyede tervének teljes végre
hajtását.

2. — A pénzreform megszilárdí
tásáért növelni kell a tömegfo
gyasztási javak termelését. Ebből 
a célból az Állami Tervhivatal, az 
Állami Közellátási Bizottság, az 
Élemiszeripari Minisztérum, a 
Könnyűipari minisztérium. a Fém
ipari és Vegyipari Minisztérium, a 
Belkereskedelmi Minisztérium, a 
Helyiipar és Községi Gazdálkodás 
Minisztériuma, a Kisipari Szövet
kezetek Szövetsége és a Centrocoop 
(Szövetkezeti Központ) legkésőbb 
1952. április 1-ig kidolgoznak és a 
Minisztertanács elé terjesztenek 
egy pót-tervet a közfogyasztási 
javak termeléséről, a köztársasági 
alárendeltségű vállalatokban, a 
helyi iparban, valamint a kisipari 
szövetkezetekben.

" 3.Áz önköltségi ár rendszeres 
csökkentésének és a: vállalatok jö
vedelmezőségének feladata egyik 
központi kérdése kelt legyen a mi
nisztériumoknak, a központi gaz
dasági intézményeknek és szerve
zeteknek, valamint minden egyes 
vállalatnak.

Az 1952. évi tervben az önkölt
ségi ár csökkentésére előirt felada
tokat minimális feladatoknak 
kell tekinteni. A minisztériumok, 
a központi gazdasági intézmények 
és szervezetek megteszik a szük
séges szervezeti és ellenőrző intéz
kedéseket abból a célból, hogy, a 
vállalatok túlteljesítsék az állami 
tervben megszabott feladatokat.

4. — A műszaki-gazdasági mu
tatószámok megjavításának, a 
munkatermelékenység növelésé
nek, a selejtszázalék csökkentésé
nek, a forgóalap forgási sebessége 
meggyorsításának, a szigorú taka
rékosság alkalmazásának a felada
tait a legalsóbb egységekig ki kell 
terjeszteni és a minisztériumok ál
tal rendszeresen figyelemmel kell 
kísérni.
Szükséges, hogy a minisztériumok 

a hatáskörük alá tartozó egységek
től rendszeres jelentést kérjenek 
ezeknek a feladatoknak a végre
hajtásáról az általuk vezetett ter
melési ágakban; ugyanakkor a mi
nisztériumok negyedévenként je
lentést tesznek a Minisztertanács
nak.

Az Állami Tervhivatal negyed
évenként külön jelentést tesz a 
Minisztertanácsnak az önköltségi ár 
csökkentési tervének, a miniszté
riumok. központi gazdasági intéz
mények és szervezetek szerinti 
végrehajtásáról.

II. — AZ ÁRUTERMELÉS NÖVELÉSE AZ ÁLLAMI 
GAZDASÁGOKBAN, A MELLÉK-GAZDASAGOKBAN, 

A KOLLEKTÍV GAZDASAGOKBAN, A MEZŐGAZDASÁGI 
TÁRSULÁSOKBAN ÉS A MAGÁNGAZDASÁGOKBAN

5 — Az árutermelés növelésére 
az állami gazdaságokban, n kollek
tív gazdaságokban, a mezőgazda
sági társulásokban és az egyéni gaz
daságokban • a Földművelésügyi 
Minisztérium a következő intézke
déseket foganatosítja:

n) Március 10-!g dolgozza ki és 
a Minisztertanácsnak mutassa be 
az ..Agrominim'‘-re. április l'lg

pedig a ,,Zootehminim“-rc vonat
kozó határozatot:

b) Az állami gazdaságoknál kü
lön kell választani n termelési és 
fogyasztási feladatokat, vagyis az 
egész mezőgazdasági termés kö
telező átadását az államnak és az 
egységeknek a termelési szükségle
tekkel kapcsolatos ellátását az cl- 
látásl terv alapján; az alkalmazót-

E célból a Földművelésügyi Mi
nisztérium március 25-ig tegye meg 
a szükséges intézkedéseket a növé
nyi és állati termékeknek az állami 
gazdaságokban való fogyasztása 
szabályozására; az Állami Közellá
tási*  Bizottsággal együttműködve, 
március 25-ig állítsa össze és a Mi
nisztertanácsnak mutassa be az 
egyes állami gazdaságok havi ter
vét a mezőgazdasági termékek át
adására, egészen az uj • termésig. 
Hasonló intézkedést kell fogana
tosítson a Belkereskedelmi Minisz- 
tériüm, a Élelmiszeripari Minisz
térium és más minisztériumok, a 
hozzájuk tartozó gazdaságokkal és 
mellékgazdaságokkal kapcsolatban.

A Földművelésügyi Miniszté
rium tegye*  meg a szükséges szer
vezeti intézkedéseket, a tervben 
feltüntetett technikai-gazdasági 
mutatószámok megvalósítása ér
dekében és állandó akcióval tö
rekedjék az önköltség csökkentésé
re .és arra; hogy minden egyes ál
lami gazdaság jövedelmező legyen. 
Az állami gazdaságok támogatása 
és munkájuk feljavítása érdekében 

■ alakítsanak bizottságokat, ame
lyeknek tagjai a Földművelésügyi 
Minisztérium, .Pénzügyminiszté
rium és az ÁllamiTerybizottság 
egy-égy küldötte, akikraprilis 15-ig 
ellenőrzik az állami gazdaságok 
1951. és 1952. évi? tevékenységét-.

A végrehajtott ellenőrzésekről 
szóló központosított jelentést a kor
mánynak április 25-ig be kell ter
jeszteni.

A Földművelésügyi. Miniszté
rium intézkedjék a GTÁ-k és a 
kollektív gazdaságok, . illetve a 
GTÁ-k és mezőgazdasági társulá
sok közötti kapcsolatok megszilár
dítása érdekében és szoros együtt
működést hozzon létre közöttük.

6. — A Földművelésügyi Minisz
térium állítsa össze és a Miniszter
tanácsnak nyújtsa be a követke
zőket:

a) f évi március 15"ig az állami 
gazdaságok területeinek tagositási 
tervét;

b) május 15-ig a szőlő- és gyü
mölcstermelési vagyonállomány 
helyreállításának tervét;

c) julius 1-ig az állattenyésztési 
hároméves tervet.

III. — BEGYŰJTÉS
ÉS BESZERZÉS

Annak érdekében, hogy az állam 
kezében összpontosuljanak mindazok 
az árukészletek, amelyek az ipar 
nyersanyagellátása és a városi dol
gozók élelmezése céljából szüksége
sek, a következő intézkedések foga- 
natositandók:

7 . — Az Állami Tcrménybcgyüjtő 
Bizottság, a Könnyűipari Miniszté
rium és az Élelmiszeripari Miniszté
rium intézkedni fognak az 1951-ből 
hátralékos mezőgazdasági, növényi 
és állati termékek begyűjtéséről, va- . 
lamint az 1952. évi terméssel kap- | 
csolatos begyűjtési feladatok idejében I 
való teljesítéséről. i

8 — Szükséges, hogy a Fogyasz- ; 
(ási Szövetkezetek Központi Szövet- ■ 
ségc fokozza beszerzési tevékenysé
gét 1951—1952 évi terve teljes meg. 
valósítása érdekében.

9 — A Könnyűipari Minisztérium, 
az Élelmiszeripari Minisztérium, a 
Belkereskedelmi Minisztérium és a 
C.enlroeoop intézkedjenek, hogy azon, - 
nnl megkössék a szerződéseket a kol- I 
lektiv gazdaságokkal, mezőgazdasági 
társulásokkal és az egyéni mezőgaz
daság! termelőkkel és kísérjék figve- 
lemmel azok végrehajtását.

10. — Az Állami Tcrménybcgyüjlő
(Folytatása <i .7. oldalon.)

Joszif Visszáríonovics Sztálin
Elvtársnak!

Moszkva-Kreml
DRÁGA SZTÁLIN ELVTÁRS!

Március 8., a Nők Nemzetközi Napja alkalmából a RDNSz 
Kolozsvár-tartományi szervezetéhez tartozó 92.895 tagunk 
mélységes, hálateít gondolata elsősorban Ön felé, a békesze
rető népek szeretett vezetője és tanítója, népünk felszabadító
ja és támogatója felé száll, valamint a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg felé, amely harcának és áldozatának köszönhetjük, 
hogy ma szabad országban élhetünk és a szocializmust épít
hetjük.

Minden erőnkkel harcolunk a béke megszilárdításáért, hogy 
az uj hitierek: az amerikai-angol agresszorok ne valósíthassák 
meg gyilkos terveiket, mert népünk vívmányai, gyermekeink 
élete és boldog jövője mindannyiunk számára mindennél drá
gább.

Munkánkban és harcunkban a Bolsevik Párt által a lán
goló hazaszeretetre nevelt hős szovjet nők, a béke legkemé
nyebb harcos nőinek, példája vezet bennünket.

Épitőmunkánkkal támogatjuk a Béke Világtanácsa bécsi 
ülésszakának határozatait, valamint azokat a tántoríthatatlan 
békeakaratot kifejező javaslatokat, amelyeket a Szovjetunió az 
ENSz elé január 12-én beterjesztett.

Minden erőnkkel arra törekedünk, hogy ezekben a történel
mi dokumentumokban foglalt eszmék tartományunk nőinek leg
szélesebb rétegeibe behatoljanak.

Gyűlöljük a háborút, de amennyiben a vérszomjas imperia
listák mégis kirobbantanák, megfogadjuk Önnek, Sztálin elv
társ. hogy a béke és a demokrácia arcvonalán folyó harcban, 
a népek közötti béke magasztos ügye védelmének első soraiban 
leszünk.

Éljen a legyőzhetetlen Szovjetunió vezette hatalmas béke
front!

Éljen Sztálin elvtárs, az egész világ dolgozóinak legszere- 
tettebb vezetője és tanítója!

A RDNSZ KOLOZSVÁR-TARTOMÁNYI 
VEZETŐSÉGE

A Román ^isnliáspárt Központi
Vezetőségének

Bukarest
Március 8., a Nők Nemzetközi Napja, ünnepi és harci

napja alkalmából a Kolozsvár-tartományi RDNSz-szervezet 
92.895 tagja nevében forró szeretetünket és hálánkat fejezzük 
ki a Román Munkáspárt iránt, a szocializmust építő dolgozó 
népünk harcának szervezője és vezetője iránt.

Elhatároztuk, hogy még keményebben fogunk dolgozni az 
előttünk álló feladatok megoldása érdekében, első ötéves ter
vünk teljesítéséért. Harcolunk uj lejünk további megszilárdi
tásáért, hogy ezzel is csapást mérhessünk az amerikai-angol 
agresszorokra, akik azon mesterkednek, hogy újabb vérfürdőbe 
taszítsák az emberiséget.

Szeretett hazánk munkásosztálya, élcsapata, a Párt köré 
felsorakozva, semmiféle áldozattól nem riadunk vissza, hogy 
megerősítsük a béketábort, amelynek élén a Sztálin elvtárs 
által vezetett hatalmas Szovjetunió áll.

Éljen a Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság 
vezető ereje!

Éljen hazánk munkásosztályának legszeretettebb fia. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs!

A RDNSZ KOLOZSVÁR-TARTOMÁNYI
VEZETŐSÉGE

Lelkes ünnepi gyűlés Koloxsvámn 
a Hók Hemzetkösi Hapja átkaiméból

Március '8-án, a Nők Nemzetközi 
Napja alkalmából a RDNSz Koiozs. 
vár-tartományi vezetősége ünnepi 
gyűlést rendezett az Egyetemiek 
Háza nagytermében.

Az ünnepi gyűlés megnyitójaként 
a CFR énekkar a RNK és Szovjet 
Himnuszt adta elő.

Az ünnepi gyűlést Vasilescu elv- 
társ, a tartományi néptanács titkára 
nyitotta meg, aki röviden vázol ta a 
Nők Nemzetközi Napjának jelentő, 
ségét. Rámutatott arra, hogy már. 
cius 8-át az egész világ asszonyai 
és lányai a szervezett békeharc sike. 
rci közepette alkotó munkával ün- 
ncplik.

Ezután nagy lelkesedéssel megvá
lasztották az ünnepi gyűlés követ, 
kezű összetételű aktiv elnökségét: 
Balogh Sándor elvtárs, a RMP Ko- 
íozsvár-tartomúny vezetősége titkára: 
Nagy Karola clvtársnő, a ..Herbák 
János".mii vek élmunkásnője; Veres 
Pál elvt.írs, a városi néptanács 
végrehajtó bizottságának elnöke; 
Kaintcel József elvt.írs. Raluca 
Ripan elvtársnő, a RNK Tudomá
nyos Akadémiájának tagja, a ..V,. 
Babes" Tudományegyetem rektora, 
Nagy István elvtárs, író. a .Bolyai" 
Tudományegyetem rektora: Ldnro 
Toau elvtárs, a tartományi szakta
nácstól. Pfírvan Vasiig elvtárs. az 
IMSz Kolozsvár-tartományi szerve, 
zefének titkára: Méhész Mária elv- 
társnő, a RDNSz Kolozsvár.tartó, 
mányi szervezetének első titkára 
Losnnczi Gyula pionír.

Balogh Sándor elvtárs a RMP 
Kolozsvár-tartományi vezetősége ré

széről üdvözölte az ünnepi gyűlés 
résztvevőit. Rámutatott a nőknek a 
békéért, az ipari és a mezőgazdasági 
termelés, valamint kulturális téren 
folyó harcának nagy jelentőségére. 
Sikert, kívánt a nők előtt álló hatal
mas feladatok megoldásához.

Ezután Méhész Mária elvtársnő, a 
RDNSz Kolozsvár-tartományi ■ szer
vezetének első titkára román, majd 
Nagy Karola elvtársnő, a „Herbák 
János".müvek élmunkásnője magyar 
nyelven méltatták március 8. jelen
tőségét.

Rámutattak arra, hogy ebben a7 
évben a világ dolgozó nőinek száz
milliói a békéért, otthonaik és gyér, 
mekgék életének megmentéséért folyó 
határozott harc jegyében ünnepük 
március 8-át. Nők Nemzetközi 
Napját. A békcszcrctő népek újabb 
milliói értik meg és teszik maguké, 
vá Sztálin elvtárs szavait: „A béke 
fennmarad M megszilárdul, ha a 
népek saját kezűkbe veszik 3 béke 
megvédésének iteyét és mindvégig 
kitartanak mellette." Sztálin elvtárs 
szavai hattímas visszhangra találtak 
az anyák, a dolgozó nők szivében. 
Az imperialista háborús lozdók ga. 
Iád előké'-zü’ctci rllcn a női: száz
ezrei és milliói emelik fe) tiltakozó 
szavukat. (A tömeg hosszasan H 
lelkesen elteli .Sztálin rlntársal.)

Ré’zletesrn ismertettek a kapttA- 
lista kizsákmánvolás alatt **0^  és a 
gyarmati függő országok nőinek a 
demokrácia és a szabado.te érrtetok 
ben vívott h.aroát.

(Folytatása a 4-ik oldalon.)



Leleplező tények 
az amerikai agresszorok baktérhimháhonijáról

FENJÁN. (Agerpres). — A 
NODON SZÍNMŰN, a MIN- 
CSU CSŐSZÖN és más koreai 
lapok leleplező fényképeket kö
zölnek az amerikai imperialis
ták baktériumháborujáról. Az 
egyik fénykép a hóban nyüzsgő 
rovarokat mutatja be. A rova
rokat amerikai pilóták egv 
hordóban dobták le. Egy má
sik fényképen látható a négy 
rekeszre osztott hordó, amely 
tele van rovarokkal. Egy továb-

KUO MO ZSO MEGBÉLYEGZI AZ 
AGRESSZOROKAT

AMERIKAI

PEKING. (Agerpres.) — 
Jean Lafitte, a Béke Világta
nács főtitkára, a kinai békevé
delmi bizottság nevében üzene
tet kapott Kuo Mo Zso-tól. A 
kinai . békevédelmi bizottság 
felkéri a Béke Világtanács ösz- 
szes tagjait és a különböző or
szágok békevédelmi bizottsá
gait, hogy indítsanak nemzet
közi akciót az amerikai agresz- 
szorok koreai gaztette, a bakté
riumfegyver használata ellen.

Kuo Mo Zso üzenetében rá
mutat ' arra, hogy az amerikai 
agresszorok január 28-a óta 
nagy mennyiségben dobtak le 
Koreában mérgezett rovarokat, 
azzal a céllal, hogv tömegesen 
kiirtsák a koreai 
ságot, a koreai 
valamint a kinai 
kulatok katonáit.

Kuo Mo Zso

polgári lakos
néphadsereg, 

önkéntes ala-
felhívja a fi-

gyeimet arra, hogy az amerí- 
TRUMAN ÉS TÁBORNOKAI

PRÁGA. (Agerpres.) — A 
Rude Pravo című csehszlovák 
lap „Az emberiség tétlenért el
lenségei” cimü cikkében lelep
lezi az amerikai imperialisták 
vérengző gaztetteit. A lap szá
mos adatot közöl arról, hogy a 
japán imperialisták voltak az 
elsők, akik a második világhá
borúban a baktériumfegyvert

A világköz vélemény nyomására
Elhalasztotth^kósx . BoloíáoniSz

es
ATHÉN. —’ (Agerpres.) A „Sza

bad Görögország" rádióállomás közli: 
Nikosz Belojánnisz halálos ítéletének 
végrehajtását elhalasztják, az
ngynevezctt kegyelmi tanács döntését 
kihirdetik.

BELOIANNISZ ÉS HARCOS 
TÁRSAI MEGMENTÉSÉÉRT
ATHÉN. — (Agerpres.) A görög 

sajtó beszámol arról, hogy a kor
mányhoz a világ miden részéből na
ponta érkeznek tiltakozó táviratok 
a különböző szervezetek, politikusok 
és közéleti vczctőszqmélyck részéről.
A táviratok követelik Belojánnisz és 
a többi hazafiak szabadlábrahelye. 
zését,

Grigoriádisz és Hagibeisz, a balol. 
dali liberálisok vezetői úgyszintén a 
szocialista párt vezetői felkeresték a 
miniszterelnököt és tiltakoztak a ha. 
halálos Ítélet ellen.

A politikai foglyok és deportáltak 
családtagjainak szövetsége erélyc. 
sen sikraszállt a halálraitélt hazafiak- . 
megmentése érdekében. A szövetség 
megbízottai felkeresték a miniszter- 
elnököt, a kormány tagjait és a pár. 
lamenti képviselőket és követelték a 
halálos ítélet megsemmisítését.

CSEHSZLOVÁK DOLGOZOK 
AZ ÍTÉLET MEGSEMMISÍTÉSÉ!

KÖVETELIK
PRÁGA. — (Agerpres.) A cseh.

szlovák dolgozók kifejezik fclhábo-
rodástika t athéni monarcho-fa.
siszta törvényszék halálos Ítélete el
len és követelik az ítélet meg<cmmi. 
sitéséf.

A csehszlovák szakszervezetek köz. 
ponti tanácsa 3,500.000 tagja nevé
ben táviratot küldött a görög kor. 
mánynak és erélyesen tiltakozott a 
Köröst nép nem-eti hősei, Nikosz 
Belojánnisz A '.>.■■.1: b.i Iái r.i ítélése 
ellen.

bi fényképen látható az a szer
kezet, amely a földreesés után 
önműködően kinyitja a hordót.

A lapok részletesen beszá
molnak arról, hogy a koreai 
lakosság legmélyebb felhábo
rodását fejezi ki az amerikai 
imperialisták legújabb gaztette 
miatt. Országszerte gyűléseken 
követelik a koreai dolgozók a
törvénytelen 
amerikaiak 
sát.

akcióért felelős 
bíróság elé állítá

kaiak japán háborús bünösö-
ket használnak fel a baktérium 
fegyver kísérletére és előállítá
sára. A baktériumokat koreai 
és kinai hadifoglyokon és pol
gári személyeken próbálják ki. 
Kuo Mo Zso megbélyegzi az 
amerikai agresszorok barbár 
gaztettét. • ami a nemzetközi
egyezmények legelemibb sza
bályainak megszegését jelenti 
és támadás az emberi civilizá
ció ellen.

..Az egész világ békeszerető 
emberei számot vetnek azzal, 
hogv a? amerikai agresszorok 
a béke és az emberi igazság 
legveszedelmesebb ellenségei.c .., , „ -----fejezésre. 1946-ban Truman el-Szuard meggyőződésem, hogy: n8k visszavonta a szenátus 

napirendjéről a baktériumhá- 
boru kérdésének megvizsgálá-

az emberiség biztonságát ve
szélyeztető gálád akciójukat 
megbélyegzik a világ összes 
békeszeretö nénei. Az agresszo
rok a koreai és kinai nép részé
ről megsemmisítő választ kap
nak.”

A JAPÁN HÓHÉROK ÚTJÁT 
KÖVETIK

használták, A japán hóhérok 
útját . követik az amerikai ag- 
resszőrok Koreában.

„Az amerikai vezetőkörök és 
tábornokok gálád akciói a leg
elemibb emberi jogok megfs’e- 
Sfését. a nemzetközi egyezmé
nyek lábbaltiprását, a Béke V’- 
láeftanács felhívásának semmi-
bevevését jelentik' ina . a

társainak Iwégzését
vétségé és az antifasiszta harcosok 
szervezete szintén tiltakozó táviratot 
küldött á görög kormánynak

GÖRÖGORSZÁG LONDONI NAGY 
követe nem fogadja a til

takozó küldöttségeket
SZÓFIA. — (Agerpres.) Az „Él

iás Press" görög sajtóiroda a bolgár 
hírügynökség londoni értesülése 
nyomán közli: Március 4. óta Gö. 

, rögorsz^r. londoni nagykövetségének 
| épületét elzárták a külvilágtól. Az 

épületet rendőrosztagok őrzik és meg-
akadályozzák, hogy a különböző 
küldöttségek beléphessenek a követ
ség épületébe. A napokban ugyanis 
egyre több küldöttség akarja felke
resni a monarebo-fasiszta görög 
kormány nagykövetségét, hogy tilta
kozzék Nikosz Belojánnisz és társai 
halálraitélése ellen. A fasiszta kor. 
mány küldöttei nem merik fogadni 
a küldöttségeket, amelyek kifejezik 
az angol nép felháborodását.

A követség épületének bezárása 
óta a különböző küldöttségek cso
portúkba verődve várakoznak az 
épület előtt és nem akarnak távozni 
addig, amíg írásban nem nyújthat
ják be tiltakozásukat. Londonból ós 
a többi angol városokból tömegesen 
érkeznek tiltakozó táviratok a gö. 
rög kormányhoz. A táviratokban az 
angol nép követeli Belojánnisz és 
társainak .szabadonbocsátását

Az angol szakszervezeti tanács 
birminghami helyi szervezete távira, 
tót küldött Pl.'tsztirasz görög minisz. 
tcrelnöknck és kifejezte mély fclliiíbo. 
rodását amiatt, hogy katonai bíróság 
elé állították ós halálra. ítélték a gö. 
rög nép szabadságharcosait. A táv
irat emlékezteti a görög kormányt 
múlt évi ígéretére, amely szerint 
kihirdeti 1 közkegyelmet.

Végül a távirat követeli Br’oján.

Rude Pravo. — Az amerikai 
imperialisták legújabb gálád 
akciója gyengeségük jele.

A koreai háboru eseményei
egyre világosabban megmutat
ják, hogy az amerikaiak koreai 
agressziója kudarcot vallott. Az 
egyetlen kiút lenne a koreai 
kérdés megoldására, a koreai 
fegyverszünet megkötése és az 
idegen csapatok visszavonása 
Koreából. Ehelvett az impe
rialisták újabb gaztettekkel te
tézik koreai kudarcukat.
AZ USA KORMÁNY ÉVEK 
ÓTA ELLENZI A BAKTÉ
RIUMFEGYVER MEGTIL

TÁSÁT

NEW-YORK. (Agerpres.) — 
j Az amerikai agresszorok által 
Koreában megindított bakté- 
riumháboruval kapcsolatban a 
DAILY WORKER cimü angol 
lap a kővetkezőket írja:

„1925-ben az USA és Japán 
volt az a két nagyhatalom, 
amely nem akarta a baktérium- 
háborúra vonatkozó genfi 
egyezményt ratifikálni. Ennek 
az állásfoglalásnak a jelentő
sége ma tragikus módon jut ki-

sát.
Az USA megbízottai az

ENSz-ben minden egyes alka
lommal ellenezték ennek a 
kérdésnek a megvitatását. 
1943-ban Roosevelt elnök meg
ígérte, hogv az USA sohasem 
fogja elsőként használni a bak- 
tériumfegyvert”

A NEW-YORK 
AND AMERICAN 
1951. október 31-i 
közölte, hogv leien

JOURNAL 
cimü lap 
számában 

pillanatban
az amerikai kormány vezetői 
Roosevelt , .álláspontját nem 
tartják reálisnak és elfogadha
tónak.

nisz és a többi hazafi szábadonbo-: 
csátását, valamint az általános köz
kegyelem kihirdetését.

A „Daily Worker" cimü angol lap 
március 5.i számában felszólította az 
angol népet hogy indítson széles
körű akciót Belojánnisz és társainak 
megmentésére.

ÖT MILLIÓ OLASZ SZERVEZETT ; 
DOLGOZÓ KÖVETELI A GÖRÖG!

HAZAFIAK SZABADONBOCSÁ- 
tásat

RÓMA. — (Agerpres.) Az összes 
firenzei és térni üzemek dolgozói 
március 5_én tiltakozó sztrájkot tar
tottak Belojánnisz és társainak ha- 
láfraitélése ellen. A munkások töme
gesen küldtek a tiltakozó leveleket 
az olasz köztársaság elnökéhez, a 
görög kormányhoz és az ENSz fő. 
titkárához.

Az Olasz Szakszervezetek Orszá
gos Tanácsa 5 millió tagja névé, 
ben a görög miniszterelnökhöz inté. 
zett levelében követelte a görög ha
zafiak szabadonbocsátását. Rómában 
többszáz rendőr őrzi a görög nagy- , 
követség épületét.
AZ AMERIKAI KOMMUNISTA ' 
PART MEGBÉLYEGZI A FA.

SISZTA GÖRÖG KORMÁNY GYA-
LAZATOS ÍTÉLETÉT

NEW.YORK. — (Agerpres Az
anierikni Kommunista Párt országos 
bizottsága nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben megbélyegzi a monarciio. 
fasiszta görög kormányt azért a 
gyalázatos gyilkossági kísérletért, ;
amelyet a görög 
elkövetni. A

’ hazafiak ellen akar 
nyilatkozat rámutat

elleni 
fonai 
teljes 
USA 
nak

hogy az antifasiszta harcosok 
halálos Ítéletei, az a görög kn- 
törvényszék mondta ki, amely | 
mértékben aláveti magát az > 
külügyminisztériuma parancsai. I

Az amerikai Kommunista Párt
<>r-zá;:o-. bizottsága nevében a nyi
latkozatot William Fostcr. Elizabcth । 
l'iynn és Pcttis Pcrry Írták alá. '

, Rákosi Mátyás
Rákosi Mátyás elvtárs, a 

! Magyar Dolgozók Pártja veze- 
■ tője, a nemzetközi munkásmoz

galom élharcosa, 60 éves. Min
den tevékenységét Lenin és 
Sztálin nagy ügyének áldozta, 

: a szabadságért folyó harcnak, 
: a magyar nép jólétéért és bol

dogságáért folyó küzdelemért, 
a szocializmus és a béke győ-
zelméért.

Rákosi Mátyás már fiatal ko
rában belépett a munkásmozga
lomba, mint a diákok szocialis
ta mozgalmának egyik szer
vezőié és élharcosa. 1918-ban 
a Magyar Kommunista Párt 
egyik alapítója lett. Bejárta az 
országot, kommunista szerve
zeteket alakított, s a magyar 
munkásokat és parasztokat az 
imperialista rabság elleni harc
ra mozgósította. A magyar Ta
nácsköztársaság idején népbiz
tos volt, s ő szervezte meg és 
vezette a salgótarjáni bánya
vidék védelmét a cseh inter
vencionisták ellen.

Amikor a szociáldemokrata 
árulók aláaknázták a Magyar
T anácsköztársaságot, Rákosi 
elvtárs emigrált. 1924 és 1925- 
ben, amikor a magyarországi 
fehérterror az áruló szociálde
mokraták támogatásával a leg
vadabb volt, a magyar mun
kásosztály forradalmi harca új
ra fellángolt a reakció ellen. 
Rákosi elvtárs visszatért Hor- 
i!lv és Bethlen Magyarorszá
gára, hogv újraszervezze a 
Kommunista Pártot, a magyar 
munkásosztály harcát egységes 
erő vezetése mögé, a szervezett 
Párt mögé tömörítse.

Tíz hónapi illegális tevé
kenysége folyamán Rákosi elv- 
társnak sikerült lefektetnie az 
ujtipusu Párt alapjait.

Egv Sámuel nevű rendőrügy
nök feljelentése nyomán Rákosi

letartóztatták. Aelvtársat 
horthysta.....__ ... kormány egymás
után két pert rendezett,, ame-
Ivekkel alá akarta aknázni a 
Kommunista Párt alapjait, és 
ugyanakkor meg akarta gyil
kolni Rákosi Mátyás elvtársat, 
a magyar munkásosztály forra
dalmi mozgalmának nagy har
cosát. A fasiszták azonban a 
megrendezett perrel kudarcot 
vallottak. Rákosi elvtárs bát
ran a fasiszta hóhérok szemébe 
nézett, s megmondotta nekik a 
per folyamán, hogy: „ugyanaz 
a kommunista harcos vagyok, 
aki eddig voltam, s meg kell 
ismételnem, hogy bármi legyen 
az én személyes sorsom, az 
ügy, arnelvért küzdők, győzni 
fog”. Rákosi elvtárs leleplezte 
a Horthy-fasizmust, azt a kö
nyörtelen kizsákmányolást, amit 
a grófok és kapitalisták gyako-

Megakadtak a tárgyalások 
az iráni kormány és az imperialisták 

között
BEJRUT. (Agerores.) —■ Az ET- 

TELAAT és a JOURNAL DE TE
HERÁN cimü iráni lapok közük, 
hogy továbbra is fennállnak a kez
deti nehézségek az iráni kormány 
és az angol-amerikai imperialis
ták között folyó tárgyalásokban a 
petróleumkérdést illetőleg. Az el. 
lentétek okai a következők: az inr

Ismét reakciós kormány alakul 
Franciaországban

PÁRIS. (Agerpres.) — Antonin 
Pinaynak a kormány megalakító, 
sóval megbízott francia miniszter
elnök március f>-án a nemzetgyű
lésben előterjesztette kormán y- 
programmját,

Pinay a republikánus függetle
nek reakciós csoportjának tagja. 
Queullle, Plevcn és Faurc kormá
nyaiban miniszter volt Annakidc- 
jón együttműködött a vichy-i kor
mánnyal, tagja volt Pétain úgyne
vezett ..országos tanácsának".

Az ui miniszterelnök beszédében 
hengsulyo-ta. hogy meg akarja 
menteni n francia frankot a továb
bi értékzuhnnástól. Noha részlete
scn beszélt árak
konkrét megoldást nem ajánlót' 
Azzal fenyegetőzött. hogy szigorú 
mcglorlás-l alkalmaz azokkal szem" 
ben. akik nem lesznek elege! adó
fizetési kötelezettségüknek

Pinay egyben kilátásba helyezte 
r.z államosított vállalatok kérdésé-

elvtárs 60 éves
roltak a nép fölött Horthy Ma
gyarországán. Rákosi elvtárs a 
két pert felhasználta arra, hogy 
vádbeszédet mondjon a kapita
lista társadalom fölött és rá
mutasson annak rothadására. 
Rákosi elvtárs megmondotta a 
fasiszta bíráknak, hogy a per, 
amit ellene és a többi kommu
nisták ellen rendeznek, csak 
nagyon parányi része annak a 
harcnak, amely a magyar dol
gozók és a magyar uralkodó
körök — az egész Világ impe-
rialista banditáinak szolgái — 
között folyik.

A nagy harcot a magyar nép 
nyerte meg, amely, miután a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg 
felszabadította országát, Rá
kosi elvtárs vezetésével halálra 
ítélte és megsemmisítette a . 
horthysták. grófok és magyar 
kapitalisták rendszerét.

Ma a magyar nép, vezetője 
hősi harcának példáján lelke
sülve. gvőzelemről-győzelemre 
halad előre a szocializmus épí
tésének utján.

A Szovjet Hadsereg által 
történt felszabadulása után a 
magvar nép Rákosi elvtárs irá
nyításával jelentős eredménye
ket ért el a szocializmus építé
sében. Magyarország ma fej
lett ipari állam, fejlett mező
gazdasága van. Az országban 
felszámolták a munkanélküli
séget és nagyarányú békés épít
kezések folynak. Az elért sike
rek a Szovjetunió sokoldalú se
gítségének, a népi demokra
tikus országok összetartásának 
s a magvar nép lelkes munká
iénak köszönhetők, amit a 
Magyar Dolgozók Pártja veze- 

ki a szocializmustésével fejt 
építéséért.

A magyar 
Útmutatásai,

nép Rákosi elvtárs .- 
a Magyar Dolgo

zók Pártja tanításai nyomán a 
proletár nemzetköziség szelle
mében, a szocializmus győzel
mes országa, a Szovjetunió és 
a világ népei nagv tanítómes
tere,. Sztálin elvtárs iráirti sze
retet jegyében, a béke megvé
déséért folyó harc első soraiban 
halad. Rákosi elvtárs szüntele
nül a béke megvédéséért neveli 
a magyar dolgozókat.

Rákosi elvtárs harcos élete, 
a nemzetközi munkásmozgalom 
győzelméért kifejtett tevékeny
sége példaadó mindannyiunk 
számára. Születésének 60. év
fordulóján a romániai dolgozók 
hosszú életet kívánnak a ma
gyar nép nagy fiának, hogy mi
nél tovább vezethesse a szom
szédos, testvéri Magyar Nép
köztársaság dolgozóit a béké
ért és szocializmusért vívott 
harcban.

perialisták azt akarják, hogy kül
földi szakértők vezessék az Iráni 
kőolajvállialatokat; az angolok le
hetőséget akarnak kapni arra, hogy 
a vállalatokban angol szakértőket 
alkalmazzanak. A nézeteltérések 
legfőbb oka azonban az iráni pet
róleum eladási árának mcgállapi" 
fása.

nck rendezését. Bővebben nem fej
tette ki terveit., de valószínű, hogy 
azokra az. intézkedésekre célzott, 
amelyeket a francia reakció már 
régen meg akart valósítani. Pinay 
felemlítette az alkotmány felül
vizsgálatát. Ez. is a francia reakció 

ja fosztani a dolgozókat a demok
ratikus vívmányoktól.

Külpolitikai vonatkozásban Pl" 
pay folytatni akarja elődei irány
zatát, vagyis az .amerikai parancs 
teljesítését, a fegyverkezési pro- 
l'ramm végrehajtóiéit. Franciam" 
szág részvételéi nz amerikai Impe
rialisták vezette agresuziós tömb- 
Ix-n

Pinay programmját bűnognttók a 
„republikánus függetlenek", radi
kálisok. a katolikus párt, a gmitiw 
Iák és más csoportok néhány trrg^n.

A nemzetgyűlés 321 szavazattal 
206 dinében fcllritMmázást adott 
Pinnynnk a kormány megalakító, 
sóra



1952. március 10. i f [AGG^S AG 

A KUK Ktínisztertanácsának és a Kamim tömkáspárt Központi Vezetőségének

a péütF reform sikerének megszilárdításához szükséges miéskedésekre
(Folytatás az első oldalról.)

Bizottság, a Könnyűipari Miniszté
rium, az Élelmiszeripari Minisztérium, 
a Belkereskedelmi Minisztérium 
és a Centrocoop rendszeresen, min
den tiz nap után három nap ala*t  
küldjék be a Minisztertanácsnak a 
begyűjtések, felvásárlások és szerző
déskötések menetéről az operatív ada. 
tokát, természetes egységekben kife

IV. — AZ ÁRUFORGALOM
11. — Az Állami Közellátási Bi

zottságnak, az Élelmiszeripari Mi
nisztériumnak, Könnyűipari Miniszté
riumnak és az Állami Tervbizottság
nak biztositaniok kell a jegyeken, fő
leg az élelmiszerjegyeken feltünte
tett árumennyiségek teljes és idejé
ben való rendelkezésre bocsájtását. 
A fentemlitett intézményeknek, vala
hányszor a jegyre szétosztandó ter
mékek elosztása késik, jelentést kell 
előterjeszteniük a iMinisztertanácsnak 
a helyzetet előidéző' okok feltűnteté
sével és konkrét javaslatokkal a meg
oldásra. Ugyancsak intézkedéseket 
keli tenni az árukészletek fokozatos 
árubabocsájtására, főleg a textiláruk
nál, hogy az árusítás rendes ütem
ben menjen végbe.

V. — MUNKA ÉS BÉREK
A termelés terjedelmének növelése 

és a fizetések vásárló erejének foko
zása érdekében a következő intézke
dések foganatositandók;

15. — Az összes minisztériumok, 
intézmények és központi gazdasági 
szervezetek 1952. április 1-ig fejezzék 
be. a technikai normák felülvizsgálá- 
sát

Ugyanakkor tegyék meg a szüksé
ges intézkedéseket az akkordbérek 
megmagyarázása céljából, hogy min
den munkás tisztában legyen azzal, 
hány lejt és hány/ bánit kap az ál
tala termelt minden egyes termék
egységért. Ott, ahol az akkordrend
szer túl bonyolult, le kell egyszerű
síteni.

16. — Tekintetbe, véve, hogy milyen 
fontos szigorúan tiszteletbentartani 
egyrészt a munka termelékenysége és 
a középfizetéshék fokozása között,

VI. — A PÉNZÜGYI RENDSZER MUNKÁJÁNAK' 
MEGJAVÍTÁSA

18. — A Pénzügyminisztérium in
tézkedni köteles az adóknak és ille
tékeknek az előirt határidőben történő 
beszedése érdekében, s az állami költ
ségvetés megvalósításáról rendszere
sen jelentést tesz a Minisztertanács
nak.

19. — A mezőgazdasági hitelek 
hiányos beszedése következtében fenn
álló hátralékok visszafizetése érde
kében az Állami Banknak 1952. már
cius 20-íg kimutatást kell készítenie 
tartományonként, rajononként és a 
gazdaságok 'száma szerint a hitelek
ről, valamint egy tervet a hitelek be
szedéséről, hogy a hiteleket a legrö
videbb idó'n belül fel lehessen szá
molni.

20. — A Centrocoop, az Élelmi
szeripari Minisztérium, a Könnyű
ipari Minisztérium, a Belkereskedelmi 
Minisztérium és a néptanácsok köte
lesek intézkedni, hogy a nem telje

VII. — EGYÉB INTÉZKEDÉSEK
A szigorú takarékosság . bevezeté

sére az egész népgazdaságban, vala
mint a közigazgatási szerveknél az 
alábbi intézkedéseket kell foganato
sítani:

22. — A minisztériumok, központi 
intézmények és gazdasági szerveze
tek minden vállalat számára külön- 
külön műszaki-gazdasági fogyasztási 
normákat állapítanak meg és 1952. 
április 20-ig az Állami Közellátási 
Bizottsággal közük a vállalatokra 
felbontott fogyasztási normákat és a 
végrehajtására vonatkozó műszaki- 
szcivezeti intézkedéseket.

23. — A Pcnzfigyminiszlériiim és 
az Állami Ellenőrző Bizottság rend
szeresen ellenőrzik az adminiszlraliv 
kiadások eszközlésé! és ahol a kiadá
sok túl magasak, javaslóin! fesznek 
a Minisztertanácsnak a köllségvetési 
előirányzat csökkentésére.

24. — A minisztériumok, központi 
intézmények és gazdasági szerveze
tek, valamin! a Központi Slaliszlikai 
Igazgalóság gondoskodnak a nyíl- 
vánlaríási és sfa!i<z!ikai mmika inni- 
javít íróról mind alapiify-épciknél.

A PÁRT- ÉS TÖMEGSZERVEZETEK FEL ADATAI
A pénzreform megerősité-e és a lej 

megszilárdítás:! a dolgozók széles fő 
megeinek állandó erőfeszítését köve 
tch A vozetőszerej, ebben a harcban 
is a pártszervezeteké, a p,?(tagoké-, 
akiknek gondoskodmol; l.'-ü, hogy 

jezve, a tervben feltüntetett összes 
termékekkel kapcsolatban,

A begyűjtési és beszerzési terv tel
jes egészében való megvalósítása a 
pártszervezetek és az állami szervek 
központi feladatának tekintendő. E 
feladat teljesítése érdekében a párt- 
szervezeteknek és néptanácsoknak 
ugyanolyan nagyméretű eró'feszitést 
kell kifejteniük, mint amilyet a pénz
reform megszervezésével és végrehaj
tásával kapcsolatban kifejtettek

12. — Az állami szervek pontosan 
teljesítsék a minisztertanácsi határo
zat intézkedéseit a magánkereskede- 
’emre vonatkozólag, az üzérkedés ki
küszöbölése ércekében, amely meg 
kísérli ?’ árak mesterséges feíverését.

13. — A' Belkereskedelmi Miniszté
riumnak 1952. március 10-ig be kell 
mutatnia az állami kereskedelem új
jászervezésére vonatkozó határozat
tervezetét

14. — A kereskedői mi egységek 
nyereségeinek fokozása érdekében a 
Belkereskedelmi .Minisztérium és a 
Centrocoop tegyék meg a szükséges 
intézkedéseket a forgalmi költségek 
és veszteségek csökkentése és a lopá
sok kiküszöbölése céljából.

másrészt a termelés terjedelmének 
növelése és a fizetési alap között a 
tervben feltüntetett kölcsönös össze
függést, a vállalati pártszervezetek
nek, a főigazgatóságoknak és minisz
tériumoknak ki kell vizsgálniok min
den esetet, amikor nem teljesítik e 
feladatot és intézkedéseket kell hoz- 
ntok a hibák kiküszöbölése érdeké
ben.

17. — A béralap felhasználásának 
szigorú ellenőrzése érdekében, az Ál
lami Ellenőrző Bizottság és az Ál
lami Bank gondos figyelemmel kell 
kisérje, miként használják fel a bér
alapot, s az ezen a téren észlelt min
den hiányosságról haladéktalanul ér
tesíteni tartozik a Minisztertanácsot. 
Az Állami Banknak 1952. április 1-ig 
meg kell szerveznie az állami terv 
értelmében a béralap kifizetésének az 
alkalmazottak kategóriája szerinti 
nyilvántartását.

sített szerződésekből eredő, még 
vissza nem fizetett előlegeket legké
sőbb julius 1-ig akár lejben, akár tér. 
mészetben visszafizessék.

A Pénzügyminisztérium és az Ál
lami Bank ellenó'rzi e feladatok vég
rehajtását s arról havi jelentést 'tesz 
a Minisztertanácsnak.

21. — Az Állami Bank munkájá
nak megjavítása érdekében a Pénz
ügyminisztérium 1952. március 25-ig 
Határozatot terjeszt a Miniszterta
nács elé a Román Népköztársaság 
Bankja újjászervezéséről és munká
jának megszilárdításáról, abban az 
értelemben, hogy az biztosítsa a gaz
dasági egységek lej szerinti ellen
őrzését, megtiltsa a normán felüli 
készletek meghitelezését, biztosítsa a 
hitelek visszafizetésének mindennapos 
ellenőrzését és a béralap felhaszná
lásának ellenőrzését a népgazdaság
ban.

mind pedig központi egységeiknél.
Ezért alapegységeiknél a legrövi

debb időn belül be kell vezetniök az 
elsődleges nyilvántartást és a sta
tisztikai beszámolók egységes rend
szerét, valamint az iparvállalatok és 
a felszerelés nyilvántartását. Ugyan
csak a Központi Statisztikai Igazga
tóságnak a minisztériumokkal együtt 
meg kell szerveznie a magánszektor 
nyilvántartását a népgazdaság min
den ágában, az év végéig pedig el 
kell készíteni és elő kell terjesztenie 
a Minisztertanácsnak az 1938-ig visz, 
szamenöleg elkészített statisztikai ki- 
mntalásnkat,

25 A törvények és az államv 
zelé- határozatainak tiszteletben tar 
tása minden állampolgár kiiteh"'.égi', 
s méghikáhb vonatkozik ez a válla
latok intézmények és minisztériumok 
Vezetőin- Az érvényben lévő (orvé 
nyékéi é- halároz.afoka! -zigoruaíi 
kell, alkalmazni, végrehajtásíikat p,- 
dig ellenőrizni kell, meg kell .-.ziin. 
lelni azt n káros szokást, hogy rö
vid idő ellellévi I ezeket újra vita tál- 
gyáva tégy k 

végrehajtsák a péiizrcfoim teljes sik"- 
léhez vezető I 'ladalokat.

Alinfab'.gv a Mimszferf.anács a 
RMP KV b.>* ' roz.at.a a pónzrrform 
mai e ■ az ál. zállilássaj kaprsolaf 
b.'m incgiiiiifa’ja: a siker fíilegyczői 

nek egyike az ipari termelés növe
lése.

26. — Az üzemi pártszervezeteknek 
harcolniok keli a tervfeladatok tel
jesítéséért és túlteljesítéséért, a ter
melés grafikonszerinti megvalósítá
sáért, a minőség állandó javításáért 

■és a választék növeléséért.
A pártszervezeteknek a munkater

melékenység fokozására, a műszaki
gazdasági mutatószámok megjavítá
sára, az önköltségi ár csökkentésére 
»s a szocialista munkafegyelem meg
erősítésére keli mozgósitaniok a 
munkásokat, technikusokat és tisztvi
selőket. A pártszervezeteknek tudató, 
sitaniok kell a dolgozókban, hogy 
életszínvonaluk emelése elsősorban 
a reálbér emelkedésétől, a lej vásárló
erejétől, a termékbőségtől függ.

27. — A GTA-k pártszervezetei 
meg kell javítsák politikai munkájuk 
mii.őségét, harcolniok kell a gépek és 
traktorok teljes kihasználásáért, a 
munkák jóminőségü és egyre kisebb 
önköltséggel való elvégzéséért, segí
teniük kell a társulások és kollektív 
gazdaságok minél jobb megszervezé
sében.

28. — Az állami gazdaságok'párt
szervezeteinek harcot kell folytatniok 
azért, hogy az állami gazdaságok, 
a szovjet szorozok mintájára, nagy 
gabona és ipari növénytermesztőkké 
váljanak, hogy fejlesszék az állatte
nyésztést; biztositaniok kell az állami 
gazdaságok jövedelmezőségét és a 
csökkentett önköltségi árat olymó
don, hogy ezek szocialista mintagaz- 
daság’okká váljanak. '

29. — A kollektív gazdaságok 
pártszervezeteinek harcolniok kell 
ezek gazdasági és szervezeti megerő
sítéséért, a tagok számának növelé
séért és a munka jobb megszervezé
séért: azért, hogy a megállapított nor
mák tiszteietbentartása mellett min
den kollektivista egyre több munka
napot teljesítsen; a gazdag termésért 
és az állattenyésztés növeléséért, a 
niellékgázdaságok kifejlesztéséért, az 
oszthatatlan alap állandó növelésé
ért és azért, hogy a szövetkezetek 
utján minél több terményt értékesít
senek. . .

30. — A falusi pártszervezeteknek 
fokozniok kel! politikai munkájukat 
annak érdekében, hogy a dolgozó pa
rasztságot a mintaalapszabályzat 
alapján bevonják a társulásokba és 
a kollektív gazdaságokba, hogy al
kalmazzák az „agrominimum“-ot és 
a .,zootechrninimum“-ot, hogy teljesít
sék az állam iránti kötelességeiket és 
a terményeket a szövetkezetek utján 
értékesítsék.

A falusi pártszervezeteknek és nép
tanácsoknak ki kell szélesiteniök a 
kis- és közép egyéni gazdaságokkal 
rendelkező parasztok soraiban a po
litikai tömegmunkát, hogy meggyőz
zék őket a felsőbbrendii agrotechnika 

■ alkalmazásának előnyeiről, a hektá
ronkénti termésátlag növelése és az 
árutermelés fokozása érdekében.

A párttagoknak példát kell mutat- 
niok az adók idejében való kifizeté
sével, idejében kell beszolgáltafniok 

. a kvótákat és mozgósitaniok kell a 
dolgozó paraszt tömegeket az állam 
iránti kötelezettségek teljesítésére, A 
kommunisták kell legyenek az ön 
adóztatás gyakorlati megvalósítása 
nak kezdeményezői.

Ezeket a feladatokat nem lehet tel
jesíteni anélkül, hogy kíméletlenül le 
ne leplezzük a kulákok és kiszolgá
lóik mesterkedéseit, anélkül, hogy 
meg ne győzzük a dolgozó paraszt
ságot arról, hogy jóléte a mezőgaz
dasági termelés növelésétől, valamint 
attól függ, hogy minél jobban lás
sák el az ipMrt mezőgazdasági nyers
anyaggal és a városok és munkás- 
központok dolgozó lakosságát élel
miszerrel.

31. — Az állami kereskedelemben 
működő púi t'-zervezeteknek liarcol- 
niok kell a szocialista kereskedelem 
megs?ilárdiIámért és kifejlesztéséé: I 
Határozottan haicoiniok kell az ősz- 
szcs kereskedelmi egységek tevékeny
ségének rm igío i.•ráéri,  a vesztesé
gek é« lopá-ok ellen: azért, hogy 
iívgliszlitsák az illami kereskedel
met .- nem bccsijirtes elr»jH«kl",l. hogy 
az áIlam> kere'Trdi'lim't a dolgozó 
lakosság eliáfá'anak orőfelji’s c'-zkö 
zévő vállozla ■ ' ák

*

A íalmi púif‘„Trvorridmrk harcol 
niok kell azért hogy mcgtisztil-ók a 
s7övflkí-zel<T.m "> l.apitoke i.' rleim-k- 
lőí Harcolniuk kell a -zöv<'(kczc!i 
vagyon m ■,ivéd'-A'-rt. a lopá-ok ,'s 
túlzói! I ölt-,-ork mí'gszfjiitctéséert a 
fcrgnlmi kiadások rsökl l•nfé■■■ól■rl. a 
frIvirírlá-i terv lelj, síié -éért állaim 
álllfarlalók !éte<:lé«c la'betl. a vé 
ros és iám közötti árucsere l-isz,-lr-st 
!é' i'órt o- a ■.■árm.i (Imo- zó lakoss.íg 
mii: mczóga.'dm.'igi tí-rméki-kkel való 
minél jobb ellátásáért.

32; — Az építkezési munkatelepek 
pártszervezeteinek harcolniok kell 
azért, hogy az építésben minél szé 
lesebb körben bevezessék a munka 
gépesítését és a gyorsépitési módsze
reket, valamint a takarékosságot az 
anyagíogyasztásnál.

33. — A szállítási vállalatok párt
szervezeteinek, valamint azon szállít
mányozó és címzett vállalatok párt
szervezeteinek, amelyek keretén be
lül szállítási egységek működnek, 
harcolniok kell a gördülőanyag mi
nél észszerűbb és teljes kihasználá
sáért, a szállítások kereszteződésének 
kiküszöböléséért, a fütőanyagmegla- 
karitásért és az önköltségi ár csök
kentéséért.

34. — iX pártszervezeteknek harcot 
kell folytatniok az államfegyelem 
megszilárdításáért, a törvények és 
határozatok teljes tiszteletbentartá- 
sáért, a bürokrácia felszámolásáért, 
az államapparátus olcsóbbá tételéért' 
és a szocialista tulajdon megvédésé
ért. A dolgozók minél szélesebb tö
megeit kel! bevonniok a városok, ra- 
jonok és községek ügyvezetésébe.

35. — Ajánlatos, hogy a szakszer
vezetek, a pártszervezetek politikai 
irányítása alatt minél szélesebb kör
ben fejlesszék M a szocialista verse
nyeket és emeljék magasabb színvo
nalra úgy, hogy a sztahanovista moz
galom egyre szélesebb dolgozó tö
megeket öleljen fel a termelés min
den ágában.

A szovjet sztahánovisták fejlett 
munkamódszereinek bevezetése és el
terjesztése állandó feladatát kell ké
pezze a szakszervezeteknek, amelyek
nek harcolniok kell a meg nem fe
lelő, elavult normák felülvizsgálásá
ért, amelyek fékezik a. termelés és a 
munkatermelékenység növelését.

36. — Szükséges, hogy a szakszer
vezetek, a sajtó és az összes agitá- 
ciós szervek a pártszervezetek irá
nyításával szívós munkába kezdje
nek. annak érdekében, hogy a munka 
és a bér kérdéseiben. uj közvélemény 
alakuljon ki. Meg kell mutatni, hogy 
a munkásosztály és általában az al
kalmazottak életszínvonala elsősor
ban a reálbér, a lej vásárlóerejének 
növelésével és nem a névleges mun
kabér mesterséges növelésével emel
hető

37 — A pártszervezetek köteles
sége megerősíteni az hMSz politikai 
vezetése! abból a célból, hogy moz
gósítsák hazánk ifjúságát a szocia
lizmus nagy építkezéseire, a . terme
lési terv teljesítésére és túlszárnya
lására és szakkáderek kiképzésére a 
gazdaság és a szocialista kultúra 
terén.

38. — A pártszervezetek munkája 
a nők körében nem volt kielégítő. A 
nőket több merészséggel felelősség
teljes munkára kell előléptetni az ál
lamgépezetben és gazdasági gépe- 
zéfben. mozgósítani kell őket a gaz
dasági munka jó megszervezésére. 
Ajánlatos, hogy a RDNSz mozgósít
sa a nőket és szervezze meg tevé
keny részvételüket a szocialista ke
reskedelem társadalmi ellenőrzésében 
és az üzérek áremelési manővereinek 
visszaverésére irányuló akcióban.

DR. PETRU GROZA
a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke 

GH. GHEORGHIU-DEJ
a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének főtitkára

lovagja
(HALADÁS MOZGÓ)

Babajevszkij, világhírű szoviet 
író „Aranycsilldg lovagja" című 
regényének uj, szovjet színes film- 
változatában gyönyörködhetnek 
ezen a héten városunk dolgozói.

A könyv íróját, Babajevszkij elv
társat nagyon jól ismerik Kolozs
váron, mivel az elmúlt év novem
berében meglátogatta városunkat és 
termékeny beszélgetést folytatott 
az írókkal, a kulturális élet képvi- 
si tőivel és az üzemek munkásaival. 
Könyve a Ic.ommunizmns építéséről, 
a híirool.'ban megedzödött kommit- 
ni:da emberekről, a Szovjetunió ha
talma:: építkezéseiről és a villamo
sításról SZÓI. A film forgatókőnyv- 
ifójánalt sikerült hitelesen kifejez
ni a regény eszmei nmndanii'alo- 
jót és alig lehet válás elvi arra a 
kérdésre, hogy a regény, ratiy a 
film sikerült-e lobban. Ez Grjn'j 
szele::, hiszen mindkét . műfajnak 
mr m-annal: a maiin sajátosságai 
A: r-onban bi'tor. hogy mini! a 
retiémn elolvasása, mind a fitru 
mmőelontése feh'őb-tétlen étmmrn

A film a-ért <>ln mitm élm-nm 
mert ő'hatin a vmukri lendülete, n 
I'oii: munizmus ó-pitémnel: hatal
mas páthosza és az emberei; tetteit 
é. c: el ekedet élt mozgató haladó

39. — A pártszervezeteknek alapo
sabban kell foglalkozniok azzal, hogy 
magasab színvonalra fejlesszék a 
párt, az állami- és a gazdasági ká
derek gazdasági-pénzügyi -smeret- 
körét.

A gazdasági tevékenység minden 
terén mutatkozó uj káderszűkséglet 
szakadatlan növekedése tolytán a 
vállalatok, az intézmények és a tan
ügy pártszervezeteinek a legnagyobb 
figyelmet kell szentelniük minél 
nagyobb számú, politikai és gazda
sági szempontból jól felkészült ás 
szakmai szempontból tapasztalt 
párt- és állami káder képzésére.

40. — A gazdasági oktatás jelen
legi állapotát alapos elemzésnek kell 
alávetni. A Felsőfokú Oktatás Bi
zottsága javaslatokat dolgoz ki a 
gazdasági-pénzügyi kádereket előke- 
szitó' munka megjavítására. A ja
vaslatokat jóváhagyás . végett a 
RMP KV és a Minisztertanács elé 
terjesztik

Fel kell frissíteni azokat a káde
reket, akik jelenleg a pénzügyi és 
bank-kérdések területén, a kiadóvál
lalatoknál. folyóiratoknál, a tanügyi 
és tudományos intézményeknél dol
goznak- ।

41. — A párt- és állami iskolák 
és tanfolyamok programmjait felül 
kell vizsgálni, ki kell szélesíteni a 
gazdasági-pénzügyi kérdésekre vo
natkozó részt és ösztönözni kell a 
propaganda terén dolgozó kádere
ket a gazdasági-pénzügyi kérdések 
tanulmányozására.

42. — Konkrét tervet kell készí
teni a gazdasági-pénzügyi ismere
tek propagálására — leckék, előadá
sok, sajtó, kiadványok, rádió utján.

A saitó azonnal megkezdi a gaz
dasági-pénzügyi vonatkozású szak
tanácsadás közlését. A rádióállomá- . 
sok előadás-ciklust fognak közvetí
teni gazdaság: kérdésekről.

43. — A RMP. tartományi és ra
jom bizottságainak biztosítaniuk 
kell az agitációs munkában való 
.állandó részvételét azoknak az agi
tátoroknak. akik a pénzreform ide
jén aktiváltak és gazdag tapaszta
latokat gyűjtőitek a politikai tö- 
megagitáció terén. A tartományi, és 
rajon! bizottságok intézkedéseket 
foganatosítanak a kormánynak és a 
Pártnak a pénzreformra vonatkozó 
Határozatával kapcsolatos agitációs 
munka folytonossága és állandó irá. 
nyitása biztosítására.

A Román Népköztársaság Mi
nisztertanácsa és a Román Munkás
párt Központi Vezetősége megálla
pítja, hogy a jelen határodat intéz
kedéseinek teljesítése megszilárdítja 
a pénzreform sikerét, uj lendületet ad 
a népgazdaság fejlődésének, a dol
gozó lakosság életszínvonala eme
lésének érdekében.

eszme: csak a kommunizmus ügyét 
szolgáló munkában és harcban ta
láljuk meg az élet igazi értelmét 
és boldogságát. A győztes Honvédő 
Háborúból, hazatérő Szcrgej Tutá- 
rinov lendületes munkája és bele- 
illeszkedése a békés épitö munka 
körülményeibe, a villamos ccntrálé 
felépítésének munkám, és ebben 
vahif részvétele tcszil: felejthetet
lenné és példaképünklzé Tutórinov 
alakját. De mollctle n film többi 
szereplői, is igazi szovjet emberek, 
akiknek munkairáuti mugnlartá ■ 
sábé>1, a jövőbe vetett törhetetlen 
tgáimizmmiiból :<)n' t-.-nidlmom’.

A filmet kedden dólelőtt 11 ‘író
kor a .,HaIadás"-mozgé>ban, a mem 
hívott niKnl.'ÍKiok <!.« órtolmiségi-l: 
előf! fogják vctiii-ni, eialka- 
lommal n résztrevők megvitat
ják p IKOPjet fdmgyártás egyik 
legszebb, a kommuni; mm: építését 
megelevenítő alkotását Máreiti*  
II lá-ik'' között napimig 6 elő- 
ndiíst vetitvni'1: a ..Haladóaé'-rmi?- 
goban, három előadást a .■Vöriin 
(ki Ha a ‘-mozgéibau, hogy min dm 
dolgozónál: alkalma legyen a m-m- 
:itl:ö:i díjjal kibin'elett finnét 
mi'i'ekint-vl.



Lelkes ünnepi gyűlés Kolozsváron
a Nők Nemzetközi Napja alkalmából

Színház -
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Moss - Opera

(Folytatás az első oldalról.)
— A békéért, gyermekeink jövő

jéért vívott harcban a világ dolgo
zó asszonyai a békeharc élén haladd 
szovjet nőket tekintik példaképük, 
nek — hangsúlyozták a szónokok, — 
A szovjet nők a Bolsevik Párt ne
veltjei. A Nagy Honvédő Háboru 
idején, amikor a német fasiszta be
tolakodók pusztitották a szovjet haza

lyett a gyárakban és' az üzemekben.
Hazánkban — miként a többi 

népi demokratikus országokban — a 
dolgozó nép, a dolgozó nők széles 
tömegeivel együtt uj munkaeredmé
nyekkel, az ötéves terv előirányza. 
tatnak határidő előtti teljesítésével 
köszöntik és ünnepük március 8-át, 
a nemzetközi nőnapot.

Az előadók ezután rámutattak ar.

lozsvári „Babes“ Tudományegyetem 
rektora, a RNK Akadémiájának első 
nő tagja, Crisan Veronica a „Sod- 
ronyipar" és Adi Anna, az üveggyár 
sztahánovista női, akik szovjet mun. 
kamódszerek alkalmazásával állan
dóan 51 százalékkal haladják túl a 
normájukat.

A gyárak és üzemek élmunkásnői

Március 12.én. 
órakor: „Tosca.'‘

Március 14-én. 
órakor: „Faust."

Március 16-án.

szerdán

pénteken

vasárnap

mellett a

este

este
órakor: „Rigóiéiig.''
allami magyar opera:

Március 11-én, kedden este 8 óra
kor: Vörös Pipacs.

drága földjét, feláldozták a maguk, . ra, hogy népi demokratikus rendsze.

Március 13-án, csütörtökön este S 
| órakor: Pillangókisasszony.

kollektív gazdaságok nő ■ Március 16-án. vasárnap délután 
: 3 orakor: IMmdsort víg nők.

fiaik és leányaik életét is, csakhogy 
elűzhessék a rabló hordákat hazájuk 
területéről. A szovjet nők az oly 
sok vérrel megszerzett békéért har. 
colnak. Megingathatatlan bizalommal 
és forró szeretettel követve nagy 
vezetőjüket, Sztálin , elvtársat, aki 
zseniális előrelátással mutatja az em
beriség számára a béke megszilárdí
tásához vezető biztos utat, a szov. 
jet nők lankadatlan erővel építik az 
emberiség évszázados álmát: a kom
munizmust.
Az előadók ezután rámutattak arra, 

hogy a szocialista munka, hőseinek: 
Lidia Korábelnyikova, Nina Naza
rova, Mária Rosnevá és mások elő. 
rehaladott munkamódszereit az egész 
világon ismerik. A népi demokrati
kus országok dolgozói ezeket a mun- 

- kamódízereket sikerrel alkalmazzák 
a szocializmus építésében. A nők 
százezrei dolgoznak, mint mérnökök, 
technikusok az iparban és a mező
gazdaságban, a tudomány, művészet 
és irodalom különböző területein.

A felszabadult Kinai Népköztár
saságban a nők tevékenyen vesznek 
részt hazájuk újjáépítésében. A hős 
koreai anyák és lányok nemcsak a 
fronton mutatják meg hősiességüket 
és hazaszeretetüket, hanem a terme
lésben is. A koreai asszonyok tiz. 
ezrei dolgoznak harcoló férjeik he-

rünk egyenjoguvá tette a nőket a 
férfiakkal és megteremtette a lehe
tőséget, hogy a nők teljes mértékben 
bekapcsolódhassanak a társadalmi és 
politikai életbe. Olyan nők vannak 
ma Népköztársaságunkban, mint 
Ana Pauker elvtársnő, a RNK kül
ügyminisztere. (Az ünneplő tömeg 
hosszasan és lelkesen éltette Ana 
Pauker elvtársnőt.) Miniszteri tana, 
csosok, egyetemi tanárok, nagynem. 
zetgyülési és néptanácsi képviselők, 
bírák, sztahánovisták és élmunká
sok, gyári és üzemi igazgatók, szö
vetkezeti vezetők, orvosok, mérnö. 
kök, technikusok, kollektív gazda
sági elnökök és brigádvezetők stb. 
kerülnek ki a nők közül. A Párt es 
a kormány megbecsüli a nőket és 
munkájukat. (A jelenlévők perceken 
át ünnepük a Pártot.) Hazánkban 
1951 végéig 2038 nőt tüntettek ki kü. 
lönböző érdemjelekkel. Csak Kolozs
vár-tartományban 1192 nő vesz részt 
cselekvőén a néptanácsok munkájá. 
bán. Kolozsvár-tartományban 4 
gyárigazgató, 2 egyetemi tanár, 16 
előadótanár, 39 munkavezető, 681 
középfokú és 2028 alsófoku tantestü
leti tag és nevelő tanúskodik a nők 
bevonásáról a szocializmus építésé.

tagjai megfeszített munkával küzde
nek a jobb terméseredmények elére, 
séért. Bátran és bizalommal kell fe
lelősségteljes feladatokkal megbízni
az arra érdemes nőket — hangsú
lyozták az előadók.

A dolgozó nőknek támogatniok 
kell a néptanácsok munkáját, A dől. 
gozó nőkre és háziasszonyokra nagy 
feladat vár uj pénzünk értékének 
megerősítésében, mert ezzel járulhat
nak hozzá életszínvonalunk további 
emelkedéséhez.

Az előadók végül hangsúlyozták, : 
hogy hazánk minden becsületes dol
gozó nőjét a március 8_iki ünnep 
arra kell ösztönözze; hogy a bolse
vik kritika szellemében felülvizsgálja

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, március 12-én este 8 óra. 

kor: A 214. paragrafus és Zűrzava
ros éjtszaka. (Tizenkettedszer.)

Pénteken, március 14.én este 8 óra
kor: Üzenet az élőknek. (Tizenkét, 
tedszer.)

M O Z I:
MUNKÁS MOZGÓ: Bátor em

berek. Magyarul beszélő spines film 
Előadások kezdete: 3. 5. órakor. 
Vasámau délelőtt 11 órakor matiné.

eddigi munkáját és 
felszámolásával még 
kát végezzen boldog 
cializmus építésének

Az ünnepi gyűlés

a hiányosságok 
odaadóbb mun- ' 
jövőnk: a szo- 
sikeréért.

résztvevői ez-
után nagy lelkesedéssel fogadták el 
a Sztálin elvtárshoz, a RMP KV- 
hez, valamint a Demokrata Nők Vi
lágszövetségéhez intézett üdvözlő 
táviratokat. Tiltakozó táviratot in
téztek az 'Egyesült Nemzetek Szer
vezetéhez, amelyben az angol-ameri. 
kai agresszorok álltai Koreában al- , 
kalmazott bakteorológiai háboru eí-

nek minden területén. Tartományunk len emelték fel szavukat.
olyan asszonyokkal büszkélkedhetik, . A mindvégig lelkes ünnepi gyűlés 
mint Raluca Ripan elvtársnő, a ko- gazdag művészi műsorral ért' véget.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: Az 
első repülés cimü film. Magyat 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 
5, 7. 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 
11 és 13 órakor matiné. Kedden 
szerdán szombaton délelőtt 10 óra
kor rendkívüli matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
tengerész leánya. Zenés film. Elő
adások kezdete: 3. 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

NEPMOZGO (Popular): Zűrzava
ros éjszaka. Uj román film, magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5 7. 9 órakor. Testvek elővételben

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az 
aranycsillag lovagja. Magyarul be
szélő színes film. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Az arany.
csillag 
színes 
5. 7. 9 
órakor

lovagja. Magyarul beszélő 
film. Előadások kezdete: 3, 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 

matiné.
UJ IDŐK MOZGÓ: Március 10— 

16.ig: Híradó — Egy beteljesült 
álom. Színes film.

SZAMOSFALVÁ; Puskin.

A FALVAK NÉPE könwnap tára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában. Molctov-utca 16.

Ára: 5.— lej.

FIGYELEM!

A „CLUJÜL” Állami Kereskedelmi Vállalat Szabad
ság-tér 27. szám alatti üzlete speciális

„Harisnya-ház"-zá
alakult, ahol férfi-, női- és gyermekharisnyák dús 
választékban állanak a vevőközönség rendelkezésére.

ÉRTESÍTÉS!
Március 15-től kezdődően a Dacia-utca 2. szám alatti

8

8

8

SPORT
KISORSOLTÁK A RNK LABDARUGÓBAJNOKSÁG 1. ÉS 

II. OSZTÁLYÁNAK MÉRKŐZÉSEIT
BUKAREST. — A Központi Lab

darugó Bizottság legutóbbi ülésén 
kisorsolta a RNK 1952. évi I. és II. 
osztályának mérkőzéseit. A bizott
ság helyet adott a bukaresti Láng 
szakszervezet kérésének, amely be
jelentette, hogy az I. osztályban, 
játszó bukaresti Láng együttese ez 
évben Ploestiben, mig az emuit 
évben a II. osztályban játszó plo
esti Láng együttese ez évben Lu- 
pényban játssza le mérkőzéseit. A 
tavaszi labdarugóbajnokság első 
fordulójában, március 16-án, a Tu
domány Kolozsváron játszik a pet- 
rozsényi bányászcsapat ellen, a II. 
osztályban játszó kolozsvári Had
sereg Lupényban, mig a Lokomo
tiva Krajován játssza első mérkőzé
sét. Az I. osztályú labdarugóbaj
nokság sorsolása a következő: (az 
előlállók a pályaválasztók.)

Március 16.: Hadsereg (Bukarest) 
—Vasas (Aranyosgyéres), Lokomo
tiva (Temesvár)—Láng (Ploesti). 
Lokomotiva RATA (Marosvásár
hely)—Vörös Lobogó UTA (Arad). 
Hadsereg (Cámpulung)—Dinamó 
(Bukarest). Haladás ICO (Nagyvá
rad)—Dinamó (Sztálinváros). Tu
domány (Kolozsvár)—Láng (Petro- 
zsény). Március 23.: Dinamó B.— 
Tudomány. Láng P—RATA. Láng 
Ploesti—ICO. Dinamó Szív.— 
Hadsereg. UTA—Lokomotiva T. 
Vasas—Hadsereg C. Március 30.: 
Hadsereg—Hadsereg C. Láng P-— 
Láng Ploesti. RATA—Lokomotiva 
T Dinamó Sztv.—Dinamó B. UTA

MOSZKVÁBAN
pénteken megkezdődött a Szov
jetunió és a népi demokratikus 
országok ökölvívó válogatott
jainak tornája. Az első két nap 
a Szovjetunió versenyzői szere
peltek a legnagyobb sikerrel.
A TUDOMÁNY LABDARUGÓ CSAPATA 2:0 ARÁNYBAN 

GYŐZÖTT A HADSEREG ELLEN
KOLOZSVÁR. — A bőrgyáriak 

sporttelepén vasárnap délelőtt nagy 
érdeklődés mellett játszották le 
a Tudomány—Hadsereg barátságos 
labdarugó mérkőzést, amely az 
egyetemi csapat 2:0 (1:0) arányú 
győzelmével végződött. A mindvé
gig élénk és változatos mérkőzésen 
mindkét csapat kitűnő teljesít
ményt nyújtott, de a Tudomány csa
tárai a kapu ckVt Jobban feltalál
ták magukat, mint a Hadsereg. Gól- 
lövők: Muntcanu ér. Gcorgcscu. A 
két. csapat, a következő összeállítás
ban játszott: TutlofnAnp; Niculcscu, 

—Vasas. Tudomány—ICO. Április 
6.: Dinamó B.—RATA. Lokomotiva 
T.—Láng P. Láng Ploesti—Hadse
reg. Hadsereg C.—Tudomány. ICO 
—UTA. Vasas—Dinamó Sztv. Ápri- 

Ais 13.: Hadsereg—UTA. Lokomo- 
। tiva T—Dinamó B. RATA—Had
sereg C. Dinamó Sztv.—Láng Plo
esti. ICO—Láng P. Tudomány- 
Vasas. Április 20.: Dinamó B.— 
ICO. Láng P.—Hadsereg. Hadse
reg C—Lokomotiva T. UTA—Dina
mó Sztv. Tudomány—UTA. Vasas 
—Láng Ploesti. Április 21.: Hadse
reg—Dinamó B. Lokomotiva T.— 
Tudomány. Láng Ploesti—UTA. 
Dinamó Sztv.—Láng P. ICO—Had
sereg C. Vasas—RATA. Május 2.- 
Hadsereg—Tudomány. Lokomotiva 
T.—Vasas. RATA—ICO Láng
Ploesti—Dinamó B. Hadsereg C.— 
Dinamó Sztv. UTA—Láng P. Jú
nius 1: Dinamó B.—UTA. Láng P. 
—Vasas. RATA—Hadsereg. Hadse
reg C.—-Láng Ploesti. ICO—Loko
motiva T. Tudomány—Dinamó
Sztv. Junius 8.: Dinamó B.—Láng 
P. Lokomotiva T.—Hadsereg. Láng 
Ploesti—Tudomány. Dinamó Sztv. 
—RATA. UTA Hadsereg C. y.asas 
—ICO. Junius 15.: Hadsereg—ICO- 
Láng P. Hadsereg C.IRATA—Láng 
Ploesti. Dinamó Sztv.—Lokomotiva 
T. Tudomány—UTA. Vasas—Dina
mó B

A II. osztályú bajnokság sorsolá
sát következő számunkban közöl
jük.

A Lengyel Köztársaság válo
gatottja ellen 9:1-re, mig a 
Román Népköztársaság csapata 
ellen 10:0 arányban győztek.

Magyar Népköztársaság— 
Bolgár Népköztársaság 9:1.

loanovici, Dobrescu, Craciun, Tan- 
dreu (Luca), Mihut. Muntcanu, 
Gcorgcscu (Tomcscu), Dragoman. 
Kovács IV., Chiorcan. Hadsereg: 
Fejes (Kiss). Biiila. Dobni, Knclp, 
(Fülöp), Buss Krcmpaanszki, (Kaj- 
lik), Szász, Copil II., (Ambrus), 
Kirkósa, Szilágyi (Székely), Cons- 
fnntlncscu. Sutcu a mérkőzést jól 
vezette.

A délutánra kitűzött Lokomotiva 
— RATA (Marosvásárhely) mérkő
zés elmaradt, mert a vendégcsapat 
nem érkezett meg Kolozsvárra.

A TUDOMÁNY VÍVÓI
kitűnő teljesitményt értek el a> 
temesvári Tudomány ellen. Női 
tőrvívásban 9:7-re győztek Orb, 
Szaniszló, Telegdi és Zágoni 
teljesitményével, férfi tőrvívás
ban ugyancsak 9:7-re győztek, 
mig a kardvívás 8:8 arányban 
döntetlenül végződött. A leg
jobb teljesitményt Urai, Orbán,- 
Benke dr., Pótra dr. és Biró 
érték el.

A TARTOMÁNYI
kerékpáros terepbajnokságok 
küzdelmein a kolozsvári ver
senyzőkön kívül a zsibói és 
tordai versenyzők is résztvet- 
tek. A nők 8 kilométeres verse
nyében: 1. Tuzson (Akarat)1 
43.35 p. 2. Olcsvári (Tudo
mány) 45 p. A férfiak 12 kilo
méteres versenyében: 1. Imre 
(Akarat) 39.59.2 m>p. 2. Szat
mári (Akarat) 40.22 p. 3. Pét 
ruta (Lokomotiva) 41.33 p. A 
15 kilométeres versenyben: 1. ! 
Nagy (Lokomotiva) 1 óra 11.1.... . Bukarest II. 285 m.. Temesvár I.mp. 2. Vládut (Vasas) 1.11.59 397 m. és Krajova 205.9 m. hh. 19
mp.

A KOLOZSVÁR-TARTO- 
MÁNYI ÖKÖLVÍVÓK

minden súlycsoportban győztek Dé- 
sen a Radna-tartomány elleni mérkő. 
zésen. Az egyes mérkőzések eredmé. 
nyei: Tudorache pontozással győz 
Miesz ellen. Ripka pontozással győz 
Moldovai! ellen, Ambrus pontozással 
győz Imbuzan ellen. Miclaus győz 
Russu ellen, aki a mérkőzést feladta. 
Scrbu pontozással győz Katona el
len, mig Voinea győz Holccr ellen, 
aki a mérkőzést feladta. Négy súly, 
csoportban a kolozsváriak ellenfél 
nélkül győztek.

A LOKOMOTIVA RATA 
labdarugó csapata vasárnap Maros- i 
vásárhelyen játszott barátságos 
mérkőzést a szebeni Arzenál csapa
tával. A mérkőzést a szebení csapat 
nyerte meg 3:1 arányban.

A MAGYAR NB I. 
vasárnapi, harmadik fordulójá
nak eredményei: Dózsa—Bás
tya 1:1. Honvéd—Csepel 4:1. 
Vasas-—Győr 3:3. Kinizsi- 
Postás 2:1. Diósgyőr—SalBTC 
4:0, Dorog—Szombathely 4:2. 
Pécs—Szeged 1:1. A bajnok
ságban a Honvéd vezet 6 pont
tal,a Dorog és a Vasas 5 pont
ja előtt.

4-ES SZÁMÚ ÁLLAMI ÉTTEREM ISMÉT MEGNYÍLIK.
Kitűnő konyha, hideg, meleg ételek, tájborok. Minden 

este flekken!
KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT IGAZGATÓSÁGA

A „CLUJUL” Állami Kereskedelmi Vállalat 1952. március 
7-én újból kinyitotta'

BÉBÉ-GYERMEK- KÖTÖTTÁRU,
Dózsa György-utca 23. szám alatti üzletét, amely bőséges 
árukészlettel és az újonnan leszállított árakkal áll a vá

sárlóközönség rendelkezésére.

A. RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA:

HÉTFŐ, március 10.
Rádió Temesvár I. 397 m. hh. 6.

óra 50 perckor: Hirek, zene. Rádió 
Rontania 1935 m. és Bukarest II. 
285 m. 12 óra 30 perckor: Hírek, 
hírmagyarázat, zene. Rádió Temes
vár I. 397 m. 16 órakor: Hirek. 16 
óra 15 perckor: Térkép előtt: „Li- 
vorno.“ 16 óra 25 perckor: Mit ol.1 
vassunk? Rádió Románia 1935 m„ 

: óra 30 perckor: A békéért, a hábo-
rus uszitók ellen. ..A béke nagy 
építkezései. — 19 óra 45 perckor. 
Kultúrműsor: „A- szocializmust
építő uj ember hazai magyar 
irodalmunkban1' — összeállította: 
Szász János. — Rádió Románia 
1935 m. és Temesvár II. 22 óra 35 
perckor: Hírek.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS ‘A száraz, 

napos idő tovább tart. Mérsékelt ke. 
Icti.délkcleti szél. Éjszaka továbbra 
is —10 fokot meghaladó fagy. A 
nappali felmelegedés erősödik. Reg. 
gél többfelé ködképződés Kofozsvá. 
ron vasárnap hajnalban —17 fok,

SPORTMESTERRÉ AVATTAK ÖT KOLOZSVÁRI 
SPOR TOLÓT

BUKAREST. — A Miniszterta
nács mellett működő Testnevelési 
és Sportbizottság tegnap sportmes- 
terré avatta mindazokat a női és 
férfi sportolókat, akik az elmúlt 
évben mint a RNK legjobb sporto
lói kiváló teljesitményt értek el. 
Tizenhat sportágban 60 sportolót 
avatlak sportmcslerrc. akik között 
öt kolozsvári sportoló is van. Sicoc 
— Taifas Alexandra (Tudomány). 
Domokos Mária (Herbák János). 
Pop Batiz Mária(Varn ). Jordáky

délben —3 fok volt, a légnyomás 
775 mm. alig változik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
‘ TÁRAK. Március 10-én, hétfőn:

l.es számú gyógyszertár. Szabadság
tér 34 szám. 6-os számú gyógyszer
tár. Malinovszki-tér 1 szám. 8-as 
számú gyógyszertár. Horea-ut 47 
szám. 13-as számú gyógyszertár. 
Eminescu-utca 1 szám.

Apróhirdetéseik
KERTGONDOZÁSHOZ értő idő

sebb" nyugdíjas asszonyt háztartá. 
somba felveszek. Cím a kiadóban —
ELCSERÉLNÉM Budai Nagy An 
taLutcai egy szoba, konyhás lakáso
mat ennek közelében lévő hasonló
val. 2 szoba, konyhával. Cím a 
kiadóban.

A KOLOZSVÁRI MŰVÉSZETI
INTÉZETEK DIáKVÉDÖ

HIVATALA
sürgősen keres megvételre egy jó 

állapotban lévő
EGY ES FÉL TONNÁS 

TEHERGÉPKOCSIT
írásbeli ajánlat: Kolozsvár. De

cember 30-utca 21 szám.
Telefon: 19—73,

Béla (Vasas) és Ripka Gusztáv 
(Herbák János) Kolozsvár sporto
lói örömmel vették tudomásul a 
fenti versenyzők sporfmesfcrré 
avalá'át. .-kik megérdemelten sze
rezték meg a fenti nagy kitüntetést.

Világossá
Szerkesztőség: Horea-ut 6. H. emelet 

Telefon: 15—35 
Ktadóhivr,t;,l Molotov utca 16.

Telefon: 19—11.


